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Βηθλεέμ: Από μαγνήτης προσκυνηματικού 
τουρισμού, η πόλη έχει αποκλειστεί και ερημώνει
/ Επικαιρότητα

Στην Αθήνα βρέθηκε την περασμένη εβδομάδα ο Δήμαρχος 
Βηθλεέμ, Μαχέρ Νικολά Καναβάτι, όπου είχε σειρά επαφών, 
μεταξύ αυτών και με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Σε συνέντευξή του στην εφημερίδα Καθημερινή της Κυριακής, ο κ. Καναβάτι, 
τόνισε ότι η ισχυρή υποστήριξη του ελληνικού λαού και των εκπροσώπων του 
οπλίζει τους Παλαιστίνιους με ελπίδα και θάρρος. Παράλληλα, εξέφρασε την 
ανησυχία του τόσο για τις χριστιανικές κοινότητες στην Παλαιστίνη όσο και για 
την κατάσταση που επικρατεί στη Βηθλεέμ η οποία δοκιμάζεται από οξύτατο 
οικονομικό πρόβλημα το οποίο θέτει σε κίνδυνο ακόμη και την επιβίωση της πόλης.

“Εάν στη Γάζα έχουμε μια γενοκτονία σε πλήρη εξέλιξη εδώ και 23 μήνες, στη 
Δυτική Όχθη και την Ανατολική Ιερουσαλήμ βιώνουμε μια εθνοκάθαρση σε αργή 
κίνηση από το 1967. Πνιγόμαστε από τους ισραηλινούς εποικισμούς που 
φυτρώνουν σε κάθε λόφο και σταδιακά επεκτείνονται, κατατρώγοντας τη γη μας. 
Μόνο γύρω από τη Βηθλεέμ υπάρχουν 27 εποικισμοί. Το Τείχος κάνει τη ζωή μας 
αφόρητη”,
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υπογράμμισε.

Ακόμη, εξέφρασε την έντονη ανησυχία του για τις χριστιανικές κοινότητες στην 
ιστορική Παλαιστίνη. “Στο ξεκίνημα του πολέμου, η ελληνορθόδοξη εκκλησία του 
Αγίου Πορφυρίου, στη Γάζα, ήταν η πρώτη που έγινε στόχος του ισραηλινού 
στρατού. Σκοτώθηκαν 19 άνθρωποι. Ακολούθησε επίθεση κατά της καθολικής 
εκκλησίας της Αγίας Οικογένειας, που προκάλεσε έντονη αντίδραση του Πάπα. 
Αλλά τίποτα δεν τους σταματά. Τις προάλλες, Ισραηλινοί έποικοι βεβήλωσαν τα 
νεκροταφεία σε δύο χριστιανικές εκκλησίες, μία ελληνορθόδοξη και μία καθολική, 
στο χωριό Τζάφνα. Το ίδιο το Πατριαρχείο βρίσκεται σε δεινή θέση. Πρόσφατα η 
κυβέρνηση Νετανιάχου “πάγωσε” όλους τους τραπεζικούς λογαριασμούς, με την 
πρόφαση ότι δεν κατέβαλε φόρους. Οι εκκλησίες είναι απαλλαγμένες από φόρους 
από την εποχή της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Πρόκειται ξεκάθαρα για πολιτική 
πίεση”, είπε.

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε και στα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει η πόλη της 
Βηθλεέμ, με κυρίαρχο αυτό της οικονομικής επιβίωσης. “Με τον Ναό της 
Γεννήσεως και τα 74 ιστορικά και θρησκευτικά μνημεία της, αποτελούσε μαγνήτη 
προσκυνηματικού τουρισμού. Με τον πόλεμο στη Γάζα τα πάντα πάγωσαν, τα 
ξενοδοχεία είναι κλειστά και η οικονομική ζημία είναι γύρω στα 2,5 εκατ. δολάρια 
την ημέρα…… Απευθύνω σε όλους τους Έλληνες, όλους τους Ευρωπαίους, όλους 
τους χριστιανούς, έκκληση για βοήθεια. Σκεφτείτε ποια Βηθλεέμ θέλετε να 
επισκεφτείτε αύριο; Μια πόλη – μουσείο, μια πόλη – αιγυπτιακή μούμια ή μια 
ζωντανή πόλη; Αυτό που κάνει κάθε πόλη ζωντανή δεν είναι τα κτίρια, αλλά ο 
λαός της”, τόνισε.




